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CVICENI 7
3. duben 2017

Cviceni 1. Ze stranky http://www.statsci.org/data/general/fullmoon.txt|ziskejte data
fullmoon, zopakujte si, co znamenaji jednotlivé proménné a jaké jsou mezi nimi vztahy. Vy-
tvoite novou kategoridlni proménnou Fullmoon udavéjici, jestli se jedné o uplnék nebo ne.

Cviceni 2.
(a) Odvodte testovou statistiku dvouvybérového t-testu o rovnosti stiednich hodnot za predpokladu

rovnosti rozptyla a otestujte pomoci ni v R rovnost stiednich hodnot po¢tu pacientt po-
hotovostni sluzby psychiatrické kliniky béhem tplnku a v jiné dny.

(b) Odvodte testovou statistiku pro testovan{ stejné hypotézy v rdamci (ANOVA) modelu
> model.fullmoon <- Im(Admission~Fullmoon, data=fullmoon)

a proved'te test v R.

(c) Odvod'te testovou statistiku pro testovani stejné hypotézy v rdmci (ANOVA) modelu
> model.moon <- lm(Admission~Moon, data=fullmoon)

a proved'te test v R.
(d) Porovnejte viechny postupy.
Cviceni 3.

(a) Rozmyslete si problémy, na které narazite pi odvozovani testové statistiky ve Cviceni 2 (a),
nepiredpokladédte-li rovnost rozptylu po¢tu pacientti pohotovostni sluzby psychiatrické kli-
niky béhem tuplitkku a v jiné dny.

(b) Otestujte v R hypotézu o rovnosti stiednich hodnot bez predpokladu stejnych rozptylu
pomoci Welchova t-testu.

(c¢) Porovnejte vysledky z ¢ésti (b) s vysledky ze Cviceni 2.
(d) Ktery test byste v této situaci pouzili?
Cviceni 4.

(a) Odvod'te testovou statistiku J-vybérového F-testu o rovnosti sttednich hodnot za predpokladu
rovnosti rozptyla a otestujte pomoci ni v R rovnost stiednich hodnot po¢tu pacientl po-
hotovostni sluzby psychiatrické kliniky pied, béhem a po upliku.

(b) Rozmyslete si problémy, na které narazite pii odvozovani testové statistiky v ¢asti (a),
nepiedpokladédte-li rovnost rozptyla.

(c) Otestujte v R hypotézu o rovnosti stfednich hodnot bez pfedpokladu rovnosti rozptylu
pomoci Welchova F-testu.


http://www.statsci.org/data/general/fullmoon.txt

M6120 LINEARNI STATISTICKE MODELY 11 JARO 2017

(d) Predpokladejte nyni rovnost rozptylu a testujte hypotézu o rovnosti stfednich hodnot
pomoci F-testu a pomoci testu pomérem vérohodnosti. Porovnejte ziskané vysledky s
vysledky z ¢ésti (c).

(e) Ktery test byste v této situaci pouzili?
Cviceni 5.

(a) Uvazujte ndhodné jevy Aj, ..., Ar. Omezte pravdépodobnost sjednocent Ule A; shora a
odvod'te platnost Bonferroniho korekce p-hodnot pfi mnohonsobnych porovnavanich.

(b) Uvazujte nezavislé nfihodné jevy Ai, ..., Ag. Spoctéte pravdépodobnost pruniku ﬂle A;
a odvod'te platnost Siddkovy korekce p-hodnoty pfi mnohondsobnych porovnavanich.

Cviceni 6.

(a) Spoctéte p-hodnoty a konfidené¢ni intervaly pro parova porovnavani ve Cviceni 4 pomoci
Bonferroniho metody.

(b) Spoctéte p-hodnoty a konfidenéni intervaly pro parova porovnavani ve Cviceni 4 pomoci
Sidakovy metody.

(c) Porovnejte vysledky.

Domaci dloha (15 bodi)

Uvazujte model model.seasons, kde se pocet pacientu pohotovostni sluzby psychiatrické
kliniky modeluje v zavislosti na roénim obdobi. Testujte hypotézu o tom, ze stiedni hodnota
poctu pacientl nezavisi na roénim obdobi. Testujte hypotézy o rovnosti stfednich hodnot pro
vSechny dvojice ro¢nich obdobi. Vyberte si vhodnou metodu/metody a svij vybér zduvodnéte.
Co na zakladé vysledkl soudite o rozdilech mezi stfednimi hodnotami v jednotlivych roénich
obdobich?



